

Первомайский парад и демонстрация на Красной площади в Москве

Окончание.

Впереди колонн демонстрантов — группа знаменосцев. Майский ветер развеивает алое бархатное знамя ордоносной столицы. За ними колонна пионеров, юных москвичей. Поравнявшись с трибуналами, группа самых маленьких школьников вбегает по ступеням Мавзолея. Дети преподносят цветы руководителям партии и правительства.

На площади возникает ковер из цветов. Его несут физкультурники. Физкультурники выполняют разнообразные гимнастические упражнения, вызывая всеобщее восхищение.

Со знаменами, под музыку оркестров на площадь вступают колонны демонстрантов Кировского, Москворецкого, Ленинского, Краснопресненского, Советского, Свердловского, Дзержинского, Щербаковского, Буманского, Куйбышевского, Красногвардейского, Молотовского районов.

Московские рабочие ответили новым политическим и производственным подъемом на решения XX съезда нашей партии. Все, что начертано на тысячах транспарантов, панно и плакатов, можно выразить одной мыслью: шестая пятилетка в действии!

Над колоннами портреты Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Кириченко, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева.

Колонна завода имени Владимира Ильича. Рабочие этого предприятия, свято выполняя великие заветы, вкладывают в свой труд подлинно творческое вдохновение. За пятилетие в 2 раза выросла производительность труда на предприятии. Высоко поднят транспарант, на котором вырисовываются контуры мартена и рельефная цифра 68,3 миллиона тонн стали: такое количество стали должно быть произведено в стране в последнем году шестой пятилетки.

С трибун приветствуют колонны коллективов завода

«Красный пролетарий», комбината Трехгорной мануфактуры. Трехгорцы идут во главе колонны Краснопресненского района. Миллион метров ткани выработали они с начала года.

Проходят коллективы исследовательских институтов Академии наук СССР. Это благодаря труду советских ученых в СССР все шире развиваются работы по мирному использованию атомной энергии. На одном из плакатов выделяется надпись: В шестом пятилетии будут построены атомные электростанции общей мощностью 2—2,5 миллиона киловатт.

В рядах демонстрантов плачивают стяги со словами братского привета всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм. Руководители партии и правительства, многочисленные гости на трибунах горячо приветствуют славных представителей московских заводов, студентов и преподавателей высших учебных заведений, комсомольцев и пионеров.

Все новые колонны выливаются в единый мощный поток, демонстранты выражают горячее одобрение успешным переговорам Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англии, которые являются крупным событием в развитии отношений между СССР и Англией, между странами Запада и Востока.

На альных полотнищах начертаны Призывы ЦК КПСС о дружбе и сотрудничестве со всеми странами мира.

Над рядами демонстрантов видны портреты руководителей коммунистических и рабочих партий и правительства стран демократического лагеря.

На весеннем ветру вьется Красное знамя Совета Министров СССР — почтная награда коллективу Московского автомобильного завода, неоднократному победителю в соревновании. Под алыми стягами шагают все, кто прославил свой коллектив трудовыми успехами в предпраздничные дни.

С трибун тепло приветствуют представителей Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — передового отряда молодых строителей ком-

мунизма, организатора советской молодежи, активного помощника и резерва Коммунистической партии.

— Миру — мир! Эти слова снова и снова возникают среди рапортов трудовых успехов столичных предприятий — «Серп и молот», «Динамо», электрозавода.

Красочные диаграммы, возывающиеся над колонной Красногвардейского района, говорят о росте производства чугуна, стали, нефти, зерна, предметов широкого потребления.

Идут колонны демонстрантов Щербаковского района — коллективы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, различных министерств, высших учебных заведений. Важнейшие задачи, поставленные съездом перед работниками сельского хозяйства, отражены в сотнях плакатов, расцветивших праздничное шествие. Многие демонстранты несут колосья золотой пшеницы. Вот на красном фоне — 11 миллиардов пудов зерна!

По площади проходит коллектив Первого государственного подштабного завода. На алом полотнище плачивают слова: повышение производительности труда за годы шестой пятилетки на 60 процентов. Высоко над головами реет полотнище с Призывом ЦК КПСС, обращенным к трудящимся всех стран:

— Войну можно и нужно предотвратить! Выше знамя борьбы против опасности войны, за мир и сотрудничество между народами!

Советские люди словом и делом подкрепляют призыв в защиту мира.

Демонстрация трудящихся Москвы на Красной площади продолжалась более четырех часов. Она ярко показала, как велики и неисчислимы творческие силы нашего народа, его вера в торжество идей марксизма-ленинизма, его сплоченность вокруг Коммунистической партии и Ленинского Центрального Комитета.

(ТАСС).

Торжественное собрание в клубе завода

29 апреля в клубе завода состоялось торжественное собрание, посвященное 1 Мая — Международному празднику трудящихся всех стран. Среди участников собрания передовики предмайского социалистического соревнования — рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

Слово для доклада о первомайском празднике предоставляется секретарю парткома тов. Яковенко. Докладчик говорит о значении Международного праздника трудящихся в деле сплочения всех сил, борющихся за мир и социализм.

— Советский народ встречает этот день высокими трудовыми победами, — говорит тов. Яковенко.

Он приводит цифры и факты грандиозного строительства в нашей стране, говорит о новом мощном подъеме промышленности и сельского хозяйства, о техническом прогрессе во всех отраслях народного хозяйства.

В докладе отражены трудовые достижения коллектива нашего завода, приступившего к выполнению плана первого года шестой пятилетки. Среди передовых предприятий страны наш завод занимает одно из ведущих мест.

Докладчик называет имена лучших рабочих завода. Это резюбашкин, инструментальщик цеха тов. Степаненко, работающий в счет 1960 года, наладчик автоматного цеха тов. Борисов, работающий в счет 1959 года, сталевар тов. Пин-

чук, выполняющий план третьего года шестой пятилетки.

Участники собрания громкими аплодисментами встречают сообщение о том, что заводу присуждено второе место во Всесоюзном соревновании.

Тов. Яковенко высказывает желание, чтобы тракторозаводцы совершенствовали свое мастерство, не останавливались на достигнутом, дорожили честью родного завода.

После доклада помощник директора завода по кадрам тов. Костромин зачитывает решение Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки о том, что нашему заводу присужден Диплом I степени по итогам работы за 1955 год. Большое количество работников завода награждено золотыми и серебряными медалями, ценными подарками.

Награжденным вручает медали директор завода тов. Каргополов. Громко звучит музыка, не смолкают аплодисменты.

За успехи в социалистическом соревновании приказом директора завода 54 человека награждены Почетными грамотами, 84 работникам завода объявлена благодарность. Имена 14 человек занесены в заводскую Книгу почета.

Торжественное собрание закончилось. Величественно звучит Гимн Советского Союза.

В заключение собрания коллектив художественной самодеятельности завода дал большой праздничный концерт.

Первомайские вечера тракторостроителей

Тракторостроители весело отпраздновали Первомай. Вечера устраивались в красных уголках общежитий, в рабочем клубе.

29 апреля в Доме техники состоялся вечер конструкторов завода. 30 апреля тут же собрались работники отдела материально-технического снабжения.

1 Мая в заводском клубе состоялось торжественное собрание коллектива моторного цеха. С докладом «О международном празднике 1 Мая» выступил секретарь партбюро тов. Светлов. После доклада для участников вечера был дан концерт по праздничной программе.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Что означает коллективность партийного руководства

Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества — является демократической и самодейтельной организацией, боевым союзом единомышленников. Она построена на основе демократического централизма, выражаясь в том, что все ее партийные органы сверху донизу выборные, подотчетные, сменяемые. Истинные хозяева в партии — партийные массы, а избираемые ими руководители — доверенные, которым коммунисты поручили вести дела своей организации.

Коллективность партийного руководства означает, что все решения в партии принимаются коллективно, вся деятельность по руководству страной осуществляется Коммунистической партией на основе коллективно принятых решений. Высшим органом коллективного руководства в партии является ее съезд, а между

съездами — Центральный Комитет. О Центральном Комитете В. И. Ленин говорил как об авторитетнейшей и испытанной коллегии руководителей.

Ленинскому принципу коллективности руководства в корне чужд культив личности, превращающий того или иного деятеля в героя-чудотворца, волей которого якобы творится история. Культ личности приносит и умаляет роль народных масс и их руководителя — партии, приводит к нарушению ленинского принципа коллективности руководства. Существовавший в течение довольно продолжительного времени куль личности, в частности И. В. Сталина, привел к тому, что важнейшие вопросы жизни партии и работы местных организаций не ставились на обсуждение партийных масс, задачи, подлежащие коллективному рассмотрению, нередко решались в партийных комитетах единогласно или в порядке опроса, во

многих партийных организациях процветали администрирование и другие методы, чуждые партии как демократической и самодейтельной организации.

Большая заслуга Центрального Комитета КПСС состоит в том, что он после XIX съезда партии восстановил ленинские нормы партийной жизни и принципы руководства и тем самым обеспечил дальнейшее укрепление партийных рядов, повышение активности всей партии и советского народа в строительстве коммунизма.

Центральный Комитет после девятнадцатого съезда неуклонно осуществляет ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективности руководства, твердо и последовательно проводит линию на развитие внутрипартийной демократии. Возрождена славная ленинская традиция — лицо советоваться с партийными массами, с народом. Ныне регулярно проводятся Пле-

нумы ЦК КПСС, на них рассматриваются основные вопросы жизни партии, внешней и внутренней политики Советского государства. На обсуждение всех коммунистов выносятся важнейшие партийные документы. Эта практика является подлинной школой воспитания кадров и партийных масс в духе коллективности руководства, развивает у них творческий подход к делу, инициативу и смелость в решении новых задач.

Ярким примером

коллективной работы явился двадцатый съезд КПСС. Все вопросы на нем обсуждались принципиально и глубоко, на основе большевистской критики и самокритики. Съезд восстановил практику вынесения развернутых решений, воплощающих в себе коллективный опыт партии.

Восстановление ленинской практики коллективности руководства в центральных партийных органах оказалось плодотворное влияние на работу местных партийных организаций. Более регулярно стали проводиться партийные конференции и собрания, пленумы и заседания партийных комитетов и бюро.

Однако еще имеется немало

случаев, когда партийные собрания — это высший орган руководства в первичной организации — проводятся нерегулярно. Нередко собрания носят казенный, формальный характер. Их решения являются творчеством одного—двух человек, а основная масса коммунистов живет без участия в подготовке, составлении и обсуждении решений не принимает. Игнорирование коллективного мнения при вынесении решений наносит большой вред, снижает инициативу и активность коммунистов в жизни и деятельности партийной организации. Еще не изжита практика, когда постановление партийного собрания лишь подшивается в папку протоколов и никто ее не вспоминает.

Регулярный созыв пленумов, заседаний партийных комитетов и бюро, конференций и собраний в полном соответствии с Уставом КПСС гарантирует осуществление всеми коммунистами их права хозяина партии, создает широкие возможности для улучшения партийной работы. Правильное осуществление принципа коллективности руководства в партийных организациях ведет к повышению активности и само-